



## 这个小县，为何四年间GDP翻了一番

——瓜州县全力实施强工业行动启示录



瓜州北大桥风力发电场“风光无限”。

新甘肃·甘肃日报记者 王逸璇

地区生产总值，要达到200亿元？”

今年是“十四五”规划收官之年，也是“十五五”规划谋篇布局之年。最近，和其他地方一样，瓜州县也在谋划“十五五”时期经济社会发展。

曾柠豪不由想起，5年前瓜州在制定“十四五”规划时，当地很多干部听到这一目标任务，都大摇其头：“怎么算，都算不出来这账啊！”

“最终，我们打了漂亮的一仗，GDP提前一年完成‘十四五’规划目标任务！”曾柠豪言语间难掩激动之情。

毕竟，“十三五”末的2020年，瓜州这一数据还不足百亿元。

那会儿，说起瓜州，酒泉人谁不知道，“瓜老五”嘛？！

何谓“瓜老五”？就是指瓜州在酒泉市长期的经济体量排名。

瓜州，不要说在全省，在酒泉，也算小县。截至去年年底，全县人口13万多人。

人口少，经济盘子也小。曾经有相当长一段时间，在酒泉7个县市区中，瓜州的地区生产总值一直排行第5名。

瓜州不是不努力。“瓜州的瓜不用夸。”因瓜得名的

（转4版）

### 强县域 促提升

1600平方米、木耳吊袋棚262栋、晾晒棚128栋、蓄水池11个。

刘锡福是该产业园的负责人。虽然从事食用菌产业有36年之久，但之前，他只在企业做食用菌栽培技术支持，到庄浪才接下这个产业园，全流程管理。

是一通电话改变了刘锡福长久以来“只技术入股”的想法。

“当时，我已经准备回老家黑龙江栽培木耳，但宋书记给我打了一个电话，说庄浪很需要像我这样专业的人才，我便决定留了下来。”刘锡福所说的宋书记是庄浪县南坪镇党委书记宋平江。

灭菌、冷却、净化、吊挂……走进产业园才知道，一株小小的木耳，要经过12道工序才能完成栽培。

“就像木耳种植环环相扣一样，项目

落地也需要各部门、各环节的紧密衔接和配合。”提到政府的帮助，刘锡福作了个形象的比喻，“建园初期，镇政府工作人员时常主动来找我们，协调相关部门，帮我们解决用电、用水等各种问题，这令我印象非常深刻，也让我深受触动。”

在出菇高峰期，产业园突遭水危机——枯水期致地下水位下降，原本打深水井的计划被叫停；虽紧急接通南洛河地表水和自来水，但每吨6元的高成本等问题，让企业生产成本与运营压力骤增。

刘锡福的焦虑很快得到缓解。市县镇三级联动现场办公：引入引洮二期源头水；水价直降近一半，年省40万元；同步协调300万元贷款并发放“暖心联系服务卡”长效跟踪。这场“及时雨”成为政府护航项目发展的鲜活注脚。（转2版）

## 上半年陇电外送量超330亿千瓦时

同比增长34.6%

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者王占东)在今年电力迎峰度夏中，甘肃电力再次有力支撑全国电力保供工作。记者7月10日从甘肃电力交易中心有限公司获悉，今年1至6月，甘肃电力外送电量331.5亿千瓦时，较去年同期增加85.2亿千瓦时，同比增长34.6%，甘肃电力已送至全国26个省份。

今年以来，甘肃电力交易中心有限公司积极助力全国统一电力市场建设，深挖跨省跨区域通道送电潜力，创新交易品种、完善市场主体体系建设，在国内首次开展中长期市场、现货市场融合交易，全力提升甘肃电力外送交易规模，有力促进甘肃新能源产业发展，将能源资源优势转化为经济优势。以陇电入鲁工程为例，7月7日18时56分，甘肃电力沿陇电入鲁工程输电线路向山东输送电力达到574万千瓦。换言之，1小时输送电量可达574万千瓦时。这既促进了甘肃新能源消纳，又有力支撑

山东电网用电负荷“尖峰时刻”的电力保供工作。

据国网甘肃省电力公司统计，截至今年6月底，甘肃省电源总装机容量10976.48万千瓦，其中新能源装机突破7200万千瓦，新能源装机占比达65.64%。在输电通道方面，甘肃已建成祁韶直流(陇电入湘工程)、庆东直流(陇电入鲁工程)两条特高压直流输电通道，陇电入浙工程加快建设，陇电入川工程前期工作顺利推进，甘肃电网通过21条省际750千伏线路与陕西、青海、宁夏、新疆四省(区)相连，是西电东送的重要基地和通道，也成为加快构建新型电力系统的重要阵地。



## 我省进一步明确领取失业金人员医保政策

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者李永萍)近日，甘肃省医保局会同省财政、人社、税务等部门联合制定并出台文件，进一步明确了领取失业保险金人员在参保缴费、待遇享受及生育津贴发放等方面政策，确保失业人员在失业期间基本医疗需求得到有效保障。

政策规定，成功领取失业金的人员可按规定享受由失业保险基金代缴职工基本医疗保险(含生育保险)待遇。参保缴费手续由其发放失业保险金的人社部门统一办理，所需资金从失业保险基金中列支，个人不缴费。领多长时间失业保险金，就会代缴多长时间的职工医保。

对于在领取失业金前已灵活就业人员身份参加职工医保或已参加所在年度居民医保的人员，因重复参保，无法统一办理。其中，以灵活就业人员身份参加职工医保的，可申请办理个人停保手续后代缴或申请按本地代缴标准补偿；已参加居民医保的，需及

时申请办理个人停保手续，停保后方可按规定享受失业保险代缴政策。需要注意的是，已缴纳的居民医保费用，在相应待遇享受期开始前可以申请退费，待遇享受期开始后不予退费。

政策明确，领取失业金人员代缴职工医保(含生育保险)后，与普通参保职工同等享受基本医疗保险、生育保险待遇，具体的住院和门诊报销、医保个人账户划入、生育津贴发放均按照参保地标准执行。失业保险代缴职工医保的缴费年限与其失业前参加职工医保的缴费年限同步累计计算。

在生育津贴方面，领取失业金人员代缴职工医保(含生育保险)后，若参保状态正常且符合参保地关于生育津贴发放前继续参保时间要求的，可按日享受生育津贴，日计发标准按上年度全省全口径城镇单位就业人员月平均工资的60%除以30日计算。

针对失业后到领取失业金前可能出现的医保中断问题，文件也给出了明

确指引。若中断缴费时间不超过90日，在失业保险基金开始代缴后，即可正常享受医保待遇，且不设等待期。此前欠缴或断缴的医保费，可由用人单位(负责应缴未缴部分)或个人(负责失业后断缴部分)按所在统筹区规定补缴，补缴后中断期间的待遇可追溯享受。但若中断缴费时间超过90日，则自代缴之日起需设置90日的待遇等待期，等待期满后方可正常享受待遇。因此，失业后至失业保险代缴前一定要及时缴纳医疗保险，一旦断缴超过90日再参保的，需90天待遇等待期结束后才能报销。

此外，领取失业金人员达到法定退休年龄且累计缴费年限(含部分参保地实际缴费年限)符合参保地要求的，可办理职工医保退休，按规定享受职工医保退休待遇；至法定退休年龄但缴费年限未达到参保地要求的，可到参保地医保经办机构咨询补缴政策或及时参加居民医保。



### 多渠道筹措资金 多形式开展造林

## 省级单位包片支持兰州两山绿化工作取得阶段成效

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者徐俊勇)记者从省绿委办、兰州市政府召开的省级单位包片支持兰州两山绿化工作推进会上获悉，截至目前，机场高速生态廊道沿线完成新造林2617亩，完成退化林修复3722亩，完成水利管道维修改造5105亩，栽植各类苗木25.87万株；中通道沿线完成造林

整地129亩，各项工作取得阶段成效。

省市单位包片支持兰州两山绿化启动以来，省级各包片单位积极响应省委、省政府号召，抢抓春季造林黄金期，主要领导率先垂范，党员干部带头示范，多渠道筹措资金，多形式开展造林绿化，高质量推进包片绿化工作。省级各包片单位将抢时间、抓进度，进

一步完善配套田间水利设施管网，完成年度水利维修改造任务。紧盯秋季造林节点，把新造林抚育和退化林修复有机结合，持续加强林地抚育管护，保住造林成果，培育优质林分。统筹兼顾提前做好秋季造林各项准备，确保完成今年两季全部造林绿化和管网维修任务。

## 我省确立5所院校为“培黎工坊”建设学校

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者苏家英)省教育厅近日召开甘肃省“培黎工坊”项目建设推进会，为兰州石化职业技术大学、兰州资源环境职业技术大学、甘肃交通职业技术学院、酒泉职业技术大学和培黎职业学院等5所院校授牌，确立其为“培黎工坊”建设学校。

“培黎工坊”是省教育厅主导的职业教育国际合作品牌，以传承路易·艾黎的职业教育理念为核心，通过海外

工坊建设推动我省职业教育国际化发展。目前，我省“培黎工坊”项目已取得阶段性成果，兰州石化职业技术大学、兰州资源环境职业技术大学、甘肃交通职业技术学院、酒泉职业技术大学和培黎职业学院在文莱、塔吉克斯坦、巴基斯坦、蒙古国和新西兰等国建设“培黎工坊”，聚焦矿冶珠宝、智慧农业、石油化工、桥梁工程等领域，为共建“一带一路”国家培养培训了技能人才2000余人。在此基础上，兰州石化

职业技术大学等5所院校被确立为“培黎工坊”建设学校，他们将继续依托各自优势专业，通过联合编写“中文+职业技能”双语教材，实施企业技术骨干、外籍教师“双导师”教学模式等，提升国际化办学水平，最大限度发挥职业教育服务“一带一路”建设的人才支撑优势。

会上，5所“培黎工坊”建设学校围绕“‘培黎工坊’有效赋能职业教育‘走出去’”等主题作了交流发言。



夏日里，甘南藏族自治州碌曲县尕海湿地风光迷人，鸥鸟翔集。游客与在此觅食嬉戏的棕头鸥近距离接触，人鸥和谐共生的画面成为高原湿地的一张靓丽名片。

新华社记者 马宁

## 诚意是项目落地的“密码”

——庄浪县水洛河流域食用菌产业园一线见闻

新甘肃·甘肃日报记者 施秀萍

何佳睿 田丽媛 顾丽娟

新甘肃客户端记者 王梓潼

“不可能吧，‘十四五’时期我们的

落地也需要各部门、各环节的紧密衔接和配合。”提到政府的帮助，刘锡福作了个形象的比喻，“建园初期，镇政府工作人员时常主动来找我们，协调相关部门，帮我们解决用电、用水等各种问题，这令我印象非常深刻，也让我深受触动。”

刘锡福的焦虑很快得到缓解。市县镇三级联动现场办公：引入引洮二期源头水；水价直降近一半，年省40万元；同步协调300万元贷款并发放“暖心联系服务卡”长效跟踪。这场“及时雨”成为政府护航项目发展的鲜活注脚。（转2版）

灭菌、冷却、净化、吊挂……走进产业园才知道，一株小小的木耳，要经过12道工序才能完成栽培。

“就像木耳种植环环相扣一样，项目

征订热线:0931-8153890

广告热线:0931-8158717

兰州今日天气

晴

21℃/34℃

适当减少运动时间，降低运动强度。

今日责编:陈飞

美编:石代学